

сибирь



Заплатили вперед Новосибирцы исправно вносят взносы за капремонт

НОВОСИБИРСКАЯ область — один из лидеров по уровню собираемости взносов на проведение капитального ремонта. За десять месяцев текущего года этот показатель составил 101,3 процента. Такое «перевыполнение плана» произошло из-за того, что многие жильцы, не желая возиться с бумажками, платят сразу за несколько месяцев. В 2017 году в Новосибирской области планируется завершить ремонт в 677 многоквартирных домах.

ФОТОФАКТ



В Новосибирске День народного единства отмечали на главной площади города. Перед оперным театром собрались сотни горожан. Праздник начали с фольклорного фестиваля, продолжили на гастрономической площадке, а завершили массовым хороводом и пиротехническим шоу.

Гарантия тепла Как избежать резкого повышения тарифа и обеспечить надежность сетей

ЖЖХ

Сергей Зюзин, Барнаул

В июле 2017 года в федеральный закон «О теплоснабжении» были внесены изменения, которые дали возможность формировать новую модель рынка тепловой энергии. Так называемый закон «об альтернативной котельной» позволяет заинтересовать инвестора, чтобы он вкладывал средства в развитие без резкого увеличения тарифа.

Алтайский край готов выступить пилотным регионом в

ва. И населению выгодно: с одной стороны, система теплоснабжения приводится в порядок, с другой — тариф будет расти постепенно и незначительно, — подчеркнул Виктор Мещеряков.

В крае уже есть опыт решения серьезных проблем в этой сфере — в частности, в Рубцовске. Несмотря на значительные вливания из регионального бюджета (450 миллионов рублей в 2012—2015 годах), городская система теплоснабжения продолжала деградировать. В марте 2016 года собственники ТЭЦ заявили о выводе стан-

тарифное регулирование гарантий возврата инвестиций не дает. Зато их обеспечивает новая модель рынка тепла.

— Осталось принять четырнадцать подзаконных актов. В минэнерго полагают, что это произойдет к 1 апреля 2018 года. Далее последует этап подачи заявок от регионов и городов на получение ценовой зоны теплоснабжения. Переходный период займет полгода. Мы планируем, что Рубцовск получит новый статус с 1 января 2019-го, — подчеркнул зампред правительства.

В Госдуме при обсуждении новой модели высказывались опасения о том, что инвестор попытается достичь предельно установленного тарифа за пару лет. Но в SGK, имеющей статус социально ориентированной компании, твердо обещают: на Алтае такого не будет. Тем более новое законодательство предусматривает возможность применения понижающего коэффициента к предельной цене альтернативной котельной, который будет закреплен в соглашении между властью и энергетиками.

КСТАТИ

SGK предложила правительству Алтайского края распространить новую модель теплового рынка на Барнаул и Новоалтайск. По расчетам компании, в течение ближайших трех лет для выстраивания надежных систем теплоснабжения этих городов потребуется порядка девяти миллиардов рублей. Краевое правительство рассмотрит предложение на специальном совещании с главами городов и гендиректором SGK Михаилом Кузнецовым.

SGK уже вложила в модернизацию системы теплоснабжения Рубцовска около миллиарда рублей

реализации новой модели. Об этом на встрече с сибирскими журналистами заявил заместитель председателя правительства Алтайского края Виктор Мещеряков.

— С 2014 года, когда минэнерго по поручению президента России стало заниматься разработкой новой модели, краевая власть приняла активное участие в подготовительных мероприятиях, в том числе слушаниях в Госдуме. Мы были заинтересованы в скорейшем принятии закона. Его суть в том, что предельный тариф для конечного потребителя устанавливается один раз на много лет вперед. Инвестору становится ясно, каким образом в последующие годы он будет возвращать вложенные сред-

ства, отапливающей две трети города, из эксплуатации.

— Ребром встал вопрос: кому отапливать город? — вспоминает Мещеряков. — Мы вышли с предложением на «Сибирскую генерирующую компанию» — другого крупного инвестора в этой сфере в регионе просто нет. Провести модернизацию предстояло в максимально сжатые сроки. И все понимали: в данном случае речь идет не о бизнесе, а, скорее, о социальном проекте. SGK сознательно взяла на себя огромные риски.

В процесс модернизации теплового комплекса SGK уже вложила около миллиарда рублей и еще миллиард планирует инвестировать в ближайший год. Сроки окупаемости проекта — двенадцать лет. Препе-

Свадьбы онлайн

ДЕМОГРАФИЯ

За десять месяцев 2017 года отделы загсов Новосибирской области зарегистрировали 18 402 брака и существенно меньше — 10 908 — разводов. При этом в региональном управлении по делам загсов отметили, что число заключенных браков, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, возросло на 192.

Возможно, матримониальная активность новосибирцев увеличилась в связи с внедрением цифровых технологий. За десять месяцев 2 238 пар подали заявления на регистрацию брака через портал госуслуг в сети Интернет. Год назад в этот период в отделы загсов поступило 1 795 электронных заявлений. При этом новобрачные, использующие современные тех-

нологии, получают скидку в тридцать процентов на оплату госпошлины.

А для многих новосибирских семей 2017 год стал юбилейным: серебряные свадьбы отметили 147 пар, золотые — 83, а бриллиантовые (60 лет совместной жизни) — 17.

Разумеется, в отделах загсов зарегистрировали и акты о рождении детей. За десять месяцев на свет появилось 29 410 новорожденных — это немного меньше, чем прошлогодний показатель, что объясняется началом спада демографической волны.

Самыми популярными именами у мальчиков были Артем, Дмитрий, Александр, Андрей и Максим, а у девочек — Варвара, Арина, Дарья, София, Анастасия и Елизавета.

Антон Духов, Новосибирск

Нашли маму и папу

СОЦЗАЩИТА

В Алтайском крае в текущем году 49 детей, оставшихся без попечения родителей, обрели новую семью. А в прошлом году в приемные и попечительские семьи было устроено 257 детей.

— В Алтайском крае в последнее время сокращается число детей, нуждающихся в устройстве в семьи, — подчеркивают в региональном министерстве образования и науки. — Сегодня в краевом видеобанке размещена информация о 669 детях, оставшихся без попечения родителей. В прежние годы было заметно больше.

По мнению специалистов, один из наиболее эффективных способов устройства детей — работа краевой передвижной фотостанции «Я ищу маму!». В этом году она побывала в 29 районах края, и десять ребятшек нашли новых родителей. Кроме того, информация о детях из Алтайского края вносится и в Общероссийскую информационно-поисковую систему для усыновителей «Видеопорт». С начала года подготовлено 52 таких видеопаспорта, и в результате 21 ребенок устроен в семьи.

Татьяна Кузнецова, Алтайский край

Не сидят сложа руки

ЗАНЯТОСТЬ

По двести килограммов пельменей, вареников и мантов в месяц будет выпускать цех замороженных полуфабрикатов, открывшийся в кемеровском СИЗО № 1.

Здесь работают осужденные сотрудники из отряда хозобслуживания и пока в тестовом режиме за смену выдают чуть больше двадцати килограммов пельменей. Хватает не только для того, чтобы кормить подозреваемых, обвиняемых, осужденных и сотрудников изолятора.

— Вареники делаем с тремя начинками — с картошкой и грибами, со шкварками, с капустой и мясом, но уже в ближайшее время ассортимент расширится, — рассказал «РГ» руководитель пресс-службы ГУФСИН по Кемеровской области Павел Акуленко. — Свежее мясо для мантов и пельменей нам поставляют колонии-поселения Чебулинского района.

В планах СИЗО № 1 — производство пельменей из мяса птицы.

Юлия Потапова, Кемерово

СТОП-КАДР



В Новосибирске на базе одной из аптек открылся первый в городе торговый выставочный зал «Доступная среда». В нем представлены технологические разработки и специализированная продукция для реабилитации и социализации людей с ограниченными возможностями.